IAKLADY PROGRAMOVANT V
JAZYCE PYTHON



CYKLUS FOR

for 1ze volné prelozit jako pro (kazdy prvek néco udélej)

cYS cYy cY> cYd Y9 cYH



CYKLUS FOR - SYNTAX

in tady neni operéator 1in

1

for prvek in sekvence:

Indentace vykonej_neco

Mimo cyklu bez
indentace

kod_po_cyklu

"indentace" by spravné byla "odsazeni". Cizi vyraz pouzivame proto, abyste
si rozuméli s pocitacCem, az Vam nahlasi chybu.



CYKLUS FOR - TENOM OPAKOVANT KODU

k :
print(al[k]) a=[ '1', '2', '3" ]
ék:k"'l <+ )éfor"i'ina:
p
k
P

print(alk])  print(i)
k =k + 1 | :

é rint(alk])



MOZNOSTL ITERACE

les = ["1lipa", "topol", "briza", "metasekvoje", "borovice"]

for stromek in les:
print(stromek)

cislo =1
for stromek in les:
print("Strom Cislo " + str(cislo) + " je " + stromek)

cislo += 1



MOZNOSTL ITERACE - FUNKCE RANGE

cislo =1
for stromek in les:

print("Strom ¢islo " + str(cislo) + "

cislo = cislo + 1

je 1]

+ stromek)

Trochu kostrbaté

for i in range(len(les)):

print("Strom ¢islo " + str(i+l) + "

je

"+ les[i])




MESTCE - ZADANT VE STUDITNICH MATERTALECH

THIRTY DAYS HATH SEPTEYIBER,
PPRIL, JUNE, AND NOVEIBER

AL HE REST HAVE 31—

EXCEPT FEBRUPRY, LHICH HAS 28
AND LEAP YEAR MAKES IT 29

WA, (JHICH MONTH WAS T LISTENNG
FOR? OH RIGHT, OCTOBER.

DID I SAY ‘OCTOBER” IN THERE?
NoW T CANT REMEMBER.
30 DAYS HATH SEFTEMBER. ..

AN AN AN

O

O
o

Zdroj xkcd

T GET SIUCK IN THIS LOOP EVERY MONTH.


https://xkcd.com/1595/

PODMINKY

Podminky jsou dals$im ze stavebnich kamenl programovani.
Pracuji na principu jestli néco, tak néco, nebo néco jiného.

¥
if néco:

Proved néco
jiného

Je (néco)
pravda?

ANO

Néco proved




PODMINKY

Podminky jsou dals$im ze stavebnich kamenl programovani.
Pracuji na principu jestli néco, tak néco, nebo néco jiného.

\F = ELF

if néco: else:

NE

elif néco:

Proved néco
jiného

Je (néco)
pravda?

Je (néco)
pravda?

ANO

Néco proved Néco proved




SYNTAX I

if <podminka>:
<koéd>
<koéd>

elif <podminka>:
<kod>
<koéd>

else:
<koéd>
<koéd>

<jiny kéd>

Podobné jako u cyklu for a while 1
zde pouzivame odsazeni pro odliseni
vnitrniho a vnéjsiho kodu.



PRIKLAD

a = b5
b = 10

if a > b:

print('Cislo ',a,' je vétdi nez ',b)
elif a ==

print('Cislo ',a,' je rovno ',b)
else:

print('Cislo ',b,' je vét3i nez ',a)



CVICENT

Pomoci kombinace for cyklu a if podminky vypisSte vSechna
¢isla z listu 1:

1 = ['ponozka', 154, 'Dobby', print, 82, True, 0, -43]

for i in 1:

Napoveda: vzpomente si na funkci type



CVICENT

Pomoci kombinace for cyklu a if podminky vypisSte vSechna
¢isla (i ¢isla s desetinnou teckou) z listu 1.

Vyuzijte logicky operator (and, or).

1 = ['ATOM', 1, 'N', 'PRO', 'A', 1, 8.316, 21.206,
21.530, 1.00, 17.44, 'N']



POUZITE IF Y CYKLECH - CONTINUE, BREAK

continue - preskoc¢i zbytek kédu v diteraci cyklu
break - vyskoci z cyklu

for i 1in range(100):
if i > 50:
break
if i > 10:
continue
if %2 == 0:
print('¢islo ',i, ' je sudé.')
if %2 == 1:
print('¢islo ',i, ' je liché.")
print('Posledni ¢islo bylo ', 1)



POUZITE IF Y CYKLECH - CONTINUE, BREAK

continue - preskoc¢i zbytek kédu v diteraci cyklu
break - vyskoci z cyklu

i=0
while True:
i+=1
if i > 50:
break
if i > 10:
continue

if %2 == 0:

print('¢islo ',i, ' je sudé.')
if %2 == 1:

print('¢islo ',i, ' je liché.")

print('Posledni ¢islo bylo ', 1)



POUZITE IF Y CYKLECH - CONTINUE, BREAK

continue - preskoc¢i zbytek kédu v diteraci cyklu
break - vyskoci z cyklu

i =20
for i 1in range(100): while True:
if i > 50: io+= 1
break if i > 50:
. . break
1> 0 if i > 10:
continue continue
if %2 == 0: if %2 == 0:
print('¢islo ',i, ' je sudé.') print('&islo ',i, ' je sudé.')
if i%2 == 1: if i%2 == 1:
print('¢islo ',i, ' je liché.")

print('¢islo ',i, ' je liché.")

. ' /, v / ' .
print('Posledni cislo bylo ', 1) print('Posledni ¢islo bylo ', 1)



NAKUPY 1.0 A 2.0 - ZADANT VE STUDITNICH MATERTALECH

=

OO



